
 



RANNÁ MODLITBA - OSNOVA 

Klaniam sa ti, môj Bože- ráno... 

Poďakovať sa za ochranu počas noci, za nový deň... 

Anjel Pána... 

Poprosiť o ochranu počas dňa, Anjel Boží... 

Pod Tvoju ochranu... 

Vzývanie Ducha Svätého, dať niekomu prečítať evanjelium... 

Vyzvať chalanov, nech si dajú na tento deň nejaké jednoduché predsavzatie 

Sláva Otcu... 

 

VEČERNÁ MODLITBA - OSNOVA 

Klaniam sa ti, môj Bože- večer... 

Čas na zdieľanie sa - prejsť si tento deň, spytovanie svedomia, chvíľa ticha, poďakovať za dobré veci, oľutovať 

zlé, zhodnotiť či si chalani dali predsavzatie a či si ho splnili, čo sa chalanom páčilo/nepáčilo počas dňa, 

vyzdvihnúť dobré chvíle, porozprávať sa aj o horších chvíľach, modlitba ľútosti... 

Otče náš...ako vďaka za tie dobré veci 

Poprosiť o ochranu počas tejto noci, Anjel Boží...  

Verím v Boha... 3x Zdravas Mária... Sláva Otcu... 

Večerné slovko – Príbeh a krátka myšlienka z príbehu 

 

1.DEŇ: PONDELOK 15.8.2022- Správne využívať čas 
 

VEČERNÁ MODLITBA 
Môžeme poďakovať za bezpečný príchod do tábora, za nových kamarátov s ktorými sme sa už stihli zoznámiť, 

za chatu, že máme kde bývať, za ľudí ktorí sa o nás starajú a budú sa o nás starať celý týždeň, za celý tento 

tábor aby dopadol dobre, aby sme si našli nové kamarátstva, prehĺbili vzťah s Bohom a aby sa nikomu nič zlé 

nestalo počas celého týždňa... 

Príbeh- Hodnota času 

Ak chceš poznať hodnotu jedného roka, choď sa študentom, ktorý musí opakovať ročník. 

Ak chceš poznať hodnotu jedného mesiaca, choď za matkou, ktorej sa narodilo dieťa predčasne. 

Ak chceš poznať hodnotu jedného týždňa, choď za vydavateľom nejakého týždenníka.  

Ak chceš poznať hodnotu jedného dňa, choď za robotníkom, ktorý dostáva denne mzdu a živí ňou svoje deti. 

Ak chceš poznať hodnotu jednej hodiny, choď za zaľúbeným, ktorý čaká na schôdzku. 

Ak chceš poznať hodnotu jednej minúty, choď za mužom, ktorý zmeškal vlak.  

Ak chceš poznať hodnotu jednej sekundy, choď za človekom, ktorý sa práve vyhol autonehode. 

Ak chceš poznať hodnotu jednej tisíciny sekundy, choď za športovcom, ktorý na olympijských hrách získal 

striebornú medailu. 

Každý, hoci aj ten najmenší okamih ktorý máš, je dar. Čas nikdy nevrátime. 

Zamyslenie: 

Vnímam, že to najcennejšie čo máme a čo sme dostali je čas? Ako s ním narábam? Využívam ho dobre? 

Využívam svoj čas iba pre moje vlastné dobro, či sa snažím aj pre dobro iných? Ako som využíval svoj voľný čas 

cez prázdniny- venoval som ho aj Bohu, rodine, kamarátom? Nebol som celé prázdniny iba doma za 

počítačom?  

Prosíme Ťa Pane, aby sme si vážili hodnotu času ktorý si nám Ty sám dal, prosíme Ťa aj aby sme tento 

spoločný čas na tábore využili pre budovanie nových kamarátstiev, aby sme svoj čas aj počas tohto tábora 

využívali na všimnutie si iných, pomoc iným, aby sme sa naučili niečo nové počas týchto dní, ale najmä aby to 

bol čas, kedy Ťa môžeme viac spoznať. 

 



 

2.DEŇ: UTOROK 16.8.2022- Odvaha konať dobro 
 

RANNÁ MODLITBA  
Evanjelium podľa Matúša         Mt 19, 23-30 

Ježiš povedal svojim učeníkom: „Veru, hovorím vám: Bohatý ťažko vojde do nebeského kráľovstva. Ba hovorím 

vám: Ľahšie je ťave prejsť cez ucho ihly, ako boháčovi vojsť do Božieho kráľovstva.“ Keď to učeníci počuli, 

veľmi sa divili a hovorili: „Kto potom môže byť spasený?“ Ježiš sa na nich zahľadel a povedal im: „Ľuďom je to 

nemožné, ale Bohu je všetko možné.“ Vtedy mu Peter povedal: „Pozri, my sme opustili všetko a išli sme za 

tebou. Čo z toho teda budeme mať?“ Ježiš im povedal: „Veru, hovorím vám: Pri obnovení sveta, keď Syn 

človeka zasadne na trón svojej slávy, aj vy, čo ste išli za mnou, zasadnete na dvanásť trónov a budete súdiť 

dvanásť kmeňov Izraela. A každý, kto pre moje meno opustí domy alebo bratov a sestry alebo otca a matku 

alebo deti alebo polia, dostane stonásobne viac a bude dedičom večného života. 

A mnohí prví budú poslednými a poslední prvými.“ 

 

Otázky: 

Ktorá vec/ veci mi bránia (ako boháčom ich bohatstvo), aby som nasledoval naplno Pána Ježiša v 

každodennom živote? Som ochotný túto vec/ tieto veci zanechať, dať ich na nižšie miesto, aby som mal Ježiša 

na prvom mieste? 

Krátky príbeh 

Jeden človek predstúpil po smrti pred Pána. Hrdo mu ukázal svoje ruky: ,,Pane, pozri sa mi na ruky, aké sú 

čisté!“ Pán sa usmial a s nádychom smútku povedal: ,,Je to pravda, ale sú aj prázdne.“ 

 

Pane prosíme Ťa aby sme si zmyli z rúk všetky nečistoty ktoré nám bránia Ťa naplno nasledovať, prosíme Ťa 

však, aby sme potom naše čisté ruky nenechali prázdne, ale aby sme ich už dnes naplnili dobrými skutkami, 

láskavými slovami a obetavosťou sa pre iných. Predsavzatie na dnešný deň-...... 

 

VEČERNÁ MODLITBA 
(Osnova večernej modlitby- pozri vyššie) 

Príbeh-Sny stromov 

Na jednom kopci v lese boli tri stromy. Navzájom diskutovali o svojich nádejach a snoch. Prvý strom povedal: 

„mojim snom a prianím je stať sa truhlou pokladu. Tak by som mohol byť naplnený zlatom, striebrom a 

vzácnymi drahokamami. Bol by som nádherne skrášlený dekoratívnou rezbou, takže každý by videl tú 

nádheru.“ 

Potom druhý strom povedal: „raz budem mocnou loďou. Budem prevážať kráľa a kráľovné cez vody a plaviť sa 

po celom svete. Každý sa bude cítiť so mnou bezpečne, pretože sila trupu lode bude mohutná.“ 

Nakoniec tretí strom povedal: „Ja chcem vyrásť a byť najvyšší a najsilnejší strom v lese, takže ľudia ma budú 

vidieť na vrchole kopca a pohliadnu hore k mojim vetvám, ktoré siahajú až k nebu a pomyslia si, ako som 

svojimi vetvami blízko Boha. Budem najväčším stromom po celý čas a ľudia si ma budú stále pamätať a 

pripomínať. 

Po pár rokoch modlitieb za uskutočnenie svojich snov, prišla k stromom skupina drevorubačov. Keď jeden 

drevorubač prišiel k prvému stromu, povedal: „vypadá skutočne ako silný strom, myslím, že by som mal 

možnosť predať drevo tesárom“ a začal strom zotínať. Strom bol šťastný, pretože vedel, že z neho tesár urobí 

truhlu na poklady. Pri druhom strome drevorubač povedal: „toto vypadá na silný strom, mohol by som predať 

drevo v lodeniciach.“ Druhý strom bol tiež šťastný, lebo vedel, že je na svojej ceste stať sa mohutnou, 

kráľovskou loďou. Tretí strom, keď k nemu drevorubači prišli, dostal strach, pretože vedel, že ak ho zotne, jeho 



sny sa už nikdy neuskutočnia. Jeden z drevorubačov povedal: „Nepotrebujem nič zvláštneho zo svojho stromu 

takže si vezmem tento“ a zoťal ho. 

Keď sa prvý strom dostal k tesárom, bola z neho urobená bednička, teda skôr krmelec pre zvieratá. Bol 

umiestnený do chlieva a naplnený senom. Toto vôbec nebolo, čo si prial a za čo sa tak vrúcne modlil. Druhý 

strom bol rozrezaný a bola z neho vyrobená malá rybárska loďka. Jeho sny, že sa stane mohutnou loďou, 

prevážajúcou kráľa, tiež skončili. Tretí strom bol rozrezaný na väčšie kusy a položený na pusté miesto v 

temnote. 

Uplynulo mnoho rokov a stromy už na svoje sny dávno zabudli. Potom jedného dňa muž a žena prišli do 

chlieva. Ona porodila a položila dieťa na seno do kŕmiacej bedničky, ktorá bola vyrobená z prvého stromu. 

Muž si prial urobiť jasličky pre dieťa, ale toto koryto muselo stačiť a slúžilo ako jasle. Strom mohol cítiť 

dôležitosť tejto udalosti a vedel, že držal najväčší a neprekonaný poklad po celý čas. O pár rokov neskôr, 

skupinka mužov vstúpila na rybársku loďku, vyrobenú z druhého stromu. Jeden z nich bol unavený a zaspal. 

Zatiaľ čo sa plavili na mori, prišla veľká búrka a strom vedel, že nie je tak dosť silný, aby mohol udržať muža 

bezpečne na loďke. Muži zobudili spiaceho muža a On vstal a zvolal: „Utíš sa“ a búrka utíchla. Vtedy strom 

vedel, že niesol Kráľa Kráľov na svojej loďke. Konečne niekto prišiel a vzal tretí strom. Bol nesený mužom cez 

ulicu, kde sa mu ľudia vysmievali a zosmiešňovali ho. Keď prišli na dané miesto a zastavili, muž bol pribitý na 

ten strom a pozdvihnutý k nebu, aby zomrel na vrchole kopca. Keď prišla nedeľa, strom si uvedomil, že bol 

dosť silný na to, aby mohol stáť na vrchole kopca a byť tak blízko Boha ako len bolo možné. Ľudia, keď na neho 

pozerali, dívali sa hore k nebu a pritom mysleli na Boha, pretože Ježiš bol na ňom ukrižovaný. 

Zamyslenie: 

Všimli ste si nejaké prepojenie alebo podobalo sa vám to na niečo čo ste už počuli?(ak by chalani nepochopili 

prepojenie so životom Ježiša, animátor môže priblížiť- narodenie Ježiša v maštaľke, scéna na mori kedy bola 

veľká búrka a učeníci sa báli- Ježiš následne utíšil búrku, krížová cesta a ukrižovanie Ježiša na Golgote) 

Máte aj vy nejaké sny? Myslíte si že je dobré snívať? Chcete sa podeliť s nejakými snami?  

Nebojte sa snívať! Nie vždy vieme, aké má Boh s nami úmysly. Často sa ti nezdá, že veci idú podľa tvojich 

predstáv, ale vedz, že Boh má pre teba plán. Pokiaľ vložíš svoju dôveru na  Boha, On ti dá veľké dary. Každý z 

tých troch stromov získal to, po čom túžil, ibaže nie cestou, ktorú si predstavovali. 

 

 

3.DEŇ: STREDA 17.8.2022-Spolupráca je základ úspechu 
 

RANNÁ MODLITBA  
Evanjelium podľa Matúša         Mt 20, 1-16 

Ježiš povedal učeníkom toto podobenstvo: „Nebeské kráľovstvo sa podobá hospodárovi, ktorý vyšiel skoro 

ráno najať robotníkov do svojej vinice. Zjednal sa s robotníkmi na denári za deň a poslal ich do svojej vinice. 

Keď vyšiel okolo deviatej hodiny, videl iných, ako stoja záhaľčivo na námestí. I povedal im: ‚Choďte aj vy do 

mojej vinice a dám vám, čo bude spravodlivé.‘ A oni šli. Vyšiel znova okolo dvanástej aj okolo tretej hodiny 

popoludní a urobil podobne. Keď vyšiel okolo piatej popoludní a našiel iných postávať, povedal im: ‚Čo tu 

nečinne stojíte celý deň?‘ Vraveli mu: ‚Nik nás nenajal.‘ Povedal im: ‚Choďte aj vy do mojej vinice!‘ Keď sa 

zvečerilo, povedal pán vinice svojmu správcovi: ‚Zavolaj robotníkov a vyplať im mzdu, počnúc poslednými až 

po prvých!‘ Tak prišli tí, čo nastúpili okolo piatej hodiny popoludní, a každý dostal denár. Keď prišli tí prví, 

mysleli si, že dostanú viac. Ale aj oni dostali po denári. Vzali ho a šomrali na hospodára: ‚Títo poslední 

pracovali jedinú hodinu, a ty si ich postavil na roveň nám, čo sme znášali bremeno dňa a horúčosť.‘ Ale on 

jednému z nich odpovedal: ‚Priateľu, nekrivdím ti. Nezjednal si sa so mnou za denár? Vezmi, čo je tvoje a 

choď! Ja chcem aj tomuto poslednému dať toľko, koľko tebe. Alebo nesmiem so svojím robiť, čo chcem? Či na 

mňa zazeráš preto, že som dobrý?‘ Tak budú poslední prvými a prví poslednými.“ 

 

 



Otázky: 

Verím, že každého z nás Pán Boh miluje, aj napriek slabostiam, rozdielom, či sme veriaci alebo neveriaci? 

Nemyslím si niekedy tak ako robotníci, že keďže som veriaci, mal by som dostať viac ako iní a Pán Boh by mal 

milovať viac ako neveriacich? Neporovnávam sa aj ja často s ostatnými?- ja som získal viac bodov pre skupinku 

ako ty, ja som bol prvý na nástupe...Pravá veľkosť spočíva v spolupráci, keď spolu ťaháme za lano sme silnejší- 

poď spolu získame body pre skupinku...  

Pane, prosíme Ťa aby si nás učil k lepšej spolupráci aj počas tohto dňa, aby sme sa učili štedrosti a aby sme 

vedeli byť štedrí a dopriať iným. Jediné v čom by sme sa mali usilovať byť prví je veľkodušná štedrosť. Moje 

predsavzatie na dnešný deň... 

 

VEČERNÁ MODLITBA 
Príbeh- Rozvíjanie darov 

Basketbalová lopta je v mojich rukách hodná dvadsať eur, v rukách Michaela Jordana je hodná asi tridsať 

miliónov eur... Záleží na tom, v čích rukách sa nachádza! 

Štetec v mojich rukách je hodný 3,50€, v rukách Picassa asi sedemnásť miliónov eur... Záleží na tom, v čích 

rukách sa nachádza! 

Tenisová raketa v mojich rukách je prakticky nanič, v rukách Rogera Federera znamená víťazstvo v turnaji... 

Záleží na tom v čích rukách sa nachádza! 

Palica v mojich rukách je pre mňa v horách oporou na podopieranie. Palica v rukách Mojžiša rozdelila Červené 

more... Záleží na tom, v čích rukách sa nachádza! 

Prak v mojich rukách je len čosi viac než hračka. Prak v Dávidových rukách skolil Goliáša... Záleží na tom, v čích 

rukách sa nachádza! 

Ako vidíš, všetko závisí od rúk, v ktorých sa veci nachádzajú... Aj ty môžeš svojimi rukami urobiť obyčajnú vec 

jedinečnou. Každý máme iný dar, nebojme sa ho hľadať a rozvíjať. 

Zamyslenie: 

Krátka aktivitka- môže skúsiť pár ľudí zo skupinky hneď z ,,fleku“, ak sa nebudú moc k tomu mať, tak môže 

začať animátor, povedať/pochváliť iných členov skupinky, za ich talenty alebo dary, ktoré si všimol či už počas 

dnešného dňa alebo počas týchto troch dňoch na tábore, bolo by dobré na každého aspoň niečo povedať, 

animátor to skoordinuje(či už kolečko a každý na toho po pravici alebo si všimne na koho sa nepovedalo 

a povie...) a navzájom sa tak môžeme obohatiť alebo pochváliť za talenty ktoré máme        

Môžeme dať chvíľku ticha aby sme popremýšľali nad tým aké mám ja talenty. Uvedomujem si, že talenty ktoré 

som dostal nie sú vďaka mne alebo vďaka mojim zásluhám ale že je to dar od Boha? Ako využívam tieto 

talenty ktoré som dostal, podarilo sa mi ich využiť aj dnes alebo za tento čas na tábore?- ak nie, máš pred 

sebou ešte polovicu tábora, len do toho! Využívam ich iba pre seba a svoje dobro alebo aj pre dobro iných, na 

zveľaďovanie okolia v ktorom žijem? Ako by som mohol ja konkrétne využiť talenty ktoré mám aby som, ako 

bolo v príbehu, mohol urobiť obyčajnú vec jedinečnou?  

Pane, prosíme Ťa aby sme sa nebáli hľadať talenty ktoré si nám dal, aby sme ich nenechali zakopané ale aby 

sme ich neustále hľadali a zveľaďovali, aby sme ich využívali pre svoje dobro ale najmä aj pre dobro iných a na 

väčšiu tvoju slávu. 

 

4.DEŇ: ŠTVRTOK 18.8.2022- Pravda zvíťazí 
 

RANNÁ MODLITBA  
Evanjelium podľa Matúša         Mt 22, 1-14 

Ježiš znova hovoril veľkňazom a starším ľudu v podobenstvách: „Nebeské kráľovstvo sa podobá kráľovi, ktorý 

vystrojil svadbu svojmu synovi. Poslal svojich sluhov, aby zavolali pozvaných na svadbu. Ale oni nechceli ísť. 

Znova poslal iných sluhov s odkazom: ‚Povedzte pozvaným: Hostinu som už prichystal, voly a kŕmny dobytok 



sú pozabíjané a všetko je pripravené; poďte na svadbu!‘ Ale oni na to nedbali a odišli: jeden na svoje pole, iný 

za svojím obchodom. Ostatní jeho sluhov pochytali, potupili a zabili. Kráľ sa rozhneval, poslal svoje vojská, 

vrahov zahubil a ich mesto podpálil. Potom povedal svojim sluhom: ‚Svadba je pripravená, ale pozvaní jej 

neboli hodni. Choďte preto na rázcestia a všetkých, čo nájdete, zavolajte na svadbu.‘ Sluhovia vyšli na cesty a 

zhromaždili všetkých, ktorých našli, zlých aj dobrých; a svadobná sieň sa naplnila hosťami. Keď kráľ vošiel 

pozrieť si hostí, zbadal tam človeka, ktorý nebol oblečený do svadobného odevu. Povedal mu: ‚Priateľu, ako si 

sem mohol vojsť bez svadobného odevu?‘ On onemel. Tu kráľ povedal sluhom: ‚Zviažte mu nohy i ruky a 

vyhoďte ho von do tmy; tam bude plač a škrípanie zubami.‘ Lebo mnoho je povolaných, ale málo vyvolených.“ 

 

Otázky: 

Ako by som reagoval keby ma Pán Boh pozval na svadobnú hostinu do neba?  

Tiež by som nechcel ísť, alebo som s radosťou išiel? 

Mal by som pripravený svadobný odev čistého srdca, aby som mohol na hostinu ísť? Ak nie tak kedykoľvek na 

tábore je možnosť ísť za saleziánom kňazom a očistiť si srdce vo svätej spovedi. 

Krátky príbeh: 

Raz rabbiho Mendela navštívili učení a vzdelaní hostia. Rabbi sa ich opýtal: ,,Kde býva Boh?“ Vysmiali sa mu. 

,,Čo ti to napadlo? Vari nie je celý svet plný jeho slávy?“ Rabbii im dal odpoveď na svoju otázku sám: ,,Boh 

býva tam, kam mu dovolia vstúpiť.“ 

 

Pane, prosíme Ťa aby sme boli vnímaví na tvoje pozvanie na hostinu, aby sme hľadali pravdu a aby sme tvoje 

pozvanie prijali s radosťou. Prosíme Ťa však, aby sme mali odvahu si predtým očistiť náš svadobný odev pri 

svätej spovedi, ku ktorej nás hocikedy a kdekoľvek pozývaš, predovšetkým aj teraz, tu na tábore. Takisto Ťa 

prosíme, ako nás ty pozývaš ku sebe, aby sme ti aj my dovolili vstúpiť do našich sŕdc a našich životov. Moje 

predsavzatie na dnešný deň... 

 

VEČERNÁ MODLITBA 
Príbeh-semienko ktoré nikdy nevyrástlo 

Jeden úspešný podnikateľ zostarol a chcel svoju firmu zanechať v čo najlepších rukách. Nevedel, koho zo 

svojich podriadených si má vybrať ako svojho nástupcu, a tak sa rozhodol pre jedno netradičné riešenie. 

Zavolal si do kancelárie všetkých potenciálnych šéfov jeho firmy a povedal: “Nastal čas, aby som vybral nového 

riaditeľa svojej firmy. Rozhodol som sa pre jedného z vás.“ Všetci zostali veľmi prekvapení. Podnikateľ im na to 

vysvetlil, čo od nich očakáva a čo rozhodne, ktorý z nich to bude: „Každému jednému z vás dám jedno 

semienko. Jedno veľmi dôležité semienko. Chcem, aby ste ho zasadili a starali sa oň po celý nasledujúci rok. Po 

roku porovnám všetky vaše rastlinky, ktoré z neho vzišli a rozhodnem, ktorý z vás bude mojím nástupcom.” 

Tak ako ostatní, aj muž menom Jim dostal takéto semienko. Prišiel domov, a celý nadšený porozprával svojej 

žene príbeh o jeho šéfovi a úlohe, ktorú dostal. Ihneď semienko nasadili a urobili všetko potrebné, aby 

rastlinka vyrástla. Jim  poctivo semienko polieval každý jeden deň a čakal, kedy začne rásť. Kontroloval 

semienko každý deň, nič sa však nedialo. Tri týždne, štyri týždne, päť týždňov prešlo a stále nič. Jim bol strašne 

sklamaný. Mal pocit, že totálne zlyhal. Prešlo šesť mesiacov a u Jima sa doma nič nezmenilo. Pochopil, že z 

tohto semienka už viac nič nevyrastie. Jimovi kolegovia v práci nadšene rozprávali o čarovných a rozmanitých 

rastlinkách, ktoré im začali doma v kvetináčoch rásť. No Jim nemohol v práci povedať nič. Pokračoval však v 

jeho polievaní a hnojení, či predsa len aj jeho semienko ešte nevyrastie. Konečne prešiel rok. Šéf firmy, si dal 

zvolať všetkých vedúcich pracovníkov, aby zistil, ako sa im darilo. Jim povedal svojej žene, že sa prepadne od 

hanby, ak by mal ísť medzi všetkých kolegov s prázdnym kvetináčom. Jeho žena ho však povzbudila a 

povedala, aby zostal čestným a jednoducho mu povedal, čo sa stalo. Jim sa cítil hrozne, bol to asi jeho najhorší 

moment v živote, ale urobil, ako mu jeho žena poradila: Vzal prázdny kvetináč do práce. Keď prišiel do 

zasadačky, bol uchvátený rozmanitými rastlinami, aké kolegom v kvetináčoch vyrástli. Boli krásne – rôznych 

tvarov a veľkostí. Jim položil svoj kvetináč na zem a mnoho z jeho kolegov sa mu smialo, len zopár z nich im ho 



bolo ľúto. Riaditeľ prišiel do miestnosti a pozdravil všetkých. Jim sa snažil byť nenápadný a zostal vzadu. 

Povedal: “Krása. Dopestovali ste nádherné rastlinky. Teraz z vás vyberiem jedného, ktorý sa stane mojím 

nástupcom.” Zrazu si všimol Jima, ktorý stál vyplašene vzadu s prázdnym kvetináčom a nechal si ho zavolať. 

Jim zostal zhrozený. “Teraz zistí, že som zlyhal. Určite prídem o prácu,” pomyslel si. Riaditeľ nechal všetkých 

posadiť okrem Jima a zvolal: “Predstavujem Vám vášho nového riaditeľa. Jeho meno je Jim!” 

Jim zostal v šoku. Nemohol tomu uveriť. Veď semienko nedokázal ani naklíčiť. “Čože? Ako môže byť on nový 

šéf?” Pýtali sa ostatní. Podnikateľ len spokojne odpovedal: “Pred rokom, v tento deň som vám dal všetkým 

semienka, ktoré ste mali zasiať, polievať ich a dnes ste mi ich mali priniesť. Lenže všetkým som dal  uvarené 

semienka. Boli mŕtve. Nebolo možné, aby sa ujali. Všetci ste mi doniesli zdravé a krásne rastlinky. Keď ste  

zistili, že sa vám semienko neujalo, vymenili ste ho za dobré. Všetci, okrem Jima. Jim ukázal svoju čestnosť, 

odvahu a vytrvalosť, práve preto ho menujem za nového riaditeľa mojej firmy.” 

 

Zamyslenie: 

Ak zasejete čestnosť, zožnete dôveru. 

Ak zasejete dobrotu, zožnete priateľov. 

Ak zasejete pokoru, zožnete veľkosť a silu. 

Ak zasejete dobrú a kvalitnú prácu, zožnete úspech. 

Preto buďte veľmi pozorní, čo dnes sejete vy, pretože to určí, čo v budúcnosti zožnete. 

 

 

5.DEŇ: PIATOK 19.8.2022-Pozerať sa na veci iným pohľadom 
 

RANNÁ MODLITBA  
Evanjelium podľa Matúša         Mt 22, 34-40 

Keď sa farizeji dopočuli, že Ježiš umlčal saducejov, zišli sa a jeden z nich, učiteľ zákona, sa ho spýtal, aby ho 

pokúšal: „Učiteľ, ktoré prikázanie v Zákone je najväčšie?“ On mu povedal: „Milovať budeš Pána, svojho Boha, 

celým svojím srdcom, celou svojou dušou a celou svojou mysľou! To je najväčšie a prvé prikázanie. Druhé je 

mu podobné: Milovať budeš svojho blížneho ako seba samého! Na týchto dvoch prikázaniach spočíva celý 

Zákon i Proroci.“ 

 

Otázky: 

Snažím sa milovať Pána Boha z celého srdca, mysle, zo všetkých síl? Aký mám vzťah s Pánom Bohom? 

Navštevujem ho iba z nutnosti raz za týždeň v nedeľu preto lebo ma nútia rodičia alebo sa teším na stretnutie 

s Ním? Snažím sa milovať blížnych? Mám rád aj tých ľudí, s ktorými si moc nerozumiem alebo nemám s nimi 

dobrý vzťah? Modlím sa za svojich blížnych? 

Krátky príbeh: 

Jeden učiteľ raz namaľoval na biely papier čiernu machuľu a ukázal ju žiakom. ,,Čo vidíte spýtal sa. ,,Čiernu 

machuľu!“ odpovedali všetci. ,,Všetci ste videli malú, maličkú čiernu machuľu,“ povedal učiteľ, ,,no nikto si 

nevšimol veľký, biely papier!“ 

 

Pane, prosíme Ťa uč nás zachovávať dve najväčšie prikázania ktoré si nás ty sám naučil- milovať Ťa celým 

srdcom, dušou a mysľou a milovať blížneho ako seba samého! Prosíme Ťa, daj nám silu aby sme v živote 

nenaháňali malú čiernu machuľku, aby sme neprišli o veľký, biely list. Takisto, aby sme si na našich blížnych 

nevšímali len ich nedokonalé čierne machuľky, ale aby sme vyzdvihovali ich krásny, veľký, čistý papier!  

 

VEČERNÁ MODLITBA 
Príbeh-Don Bosco stavia kostol  



V roku 1863 bola ekonomická situácia v Taliansku vážna. Preto sa iba svätec alebo nezodpovedný človek 

mohol pustiť do takého rizika ako stavba kostola Panny Márie Pomocnice. Len samotné výkopové práce 

a základy stáli viac ako 35 000lír a na to aby don Bosco dokončil celé dielo potreboval zohnať približne jeden 

milión. Na konci apríla boli ukončené výkopové práce a vedúci stavby pán Buzzeti zavolal dona Bosca, aby 

položil prvý kameň základov. Na konci slávnosti sa svätec obrátil k stavebníkovi a povedal: ,,Chcem ti dať hneď 

závdavok za veľkú prácu. Neviem či to bude veľa, ale bude to všetko čo mám. Keď to povedal, vytiahol von 

peňaženku, otvoril ju, prevrátil a vysypal do ruky čo v nej bolo pričom veril, že v nej budú nejaké zlaté 

dvadsaťfranky. Aké však bolo jeho prekvapenie, ale aj tých ktorí stáli na okolo a sprevádzali ho, keď tam našiel 

len úbohých osem mincí. Don Bosco sa pousmial a dodal: ,,Buď pokojný, Panna Mária sa postará a zabezpečí 

dostatočné množstvo peňazí na svoj kostol. Ja nebudem ničím iným len jej nástrojom a pokladníkom.“ Obrátil 

sa na prítomných a dodal: ,,Uvidíte!“ Kostol slávnostne posvätili 9.júna 1868 a odvtedy sa v ňom pomodlili 

a stále modlia milióny návštevníkov a pútnikov.  

Zamyslenie: 

Pochopil si príbehu? Počul si už nejaký príbeh, či už zo života don Bosca, iného svätca alebo zo svojho 

vlastného života kedy sa ti stalo niečo podobné, že sa to zdalo zozačiatku nemožné a nakoniec sa to podarilo? 

Stala sa ti už niekedy situácia, že si sa pozeral na veci iným pohľadom- napríklad ako bol príbeh v ranných 

modlitbách o čiernej machuli na bielom papieri, alebo ako sa zdalo pre ľudí nemožné, že don Bosco postaví 

kostol a nakoniec ho postavil? Porozprávajte sa o nejakej takejto situácií(napríklad nechcel si ísť na tábor 

a nakoniec sa ti páčilo... animátor môže povedať svoju skúsenosť-napríklad vymyslel program a pršalo musel 

sa zrušiť ale vďaka tomu si zahral super hru s deťmi... pohľad Ježišových učeníkov a ľudí, že Ježiš nemôže 

zomrieť ale musí byť najväčší a najmocnejší kráľ ktorý porazí nadvládu rimanov vs Boží pohľad smrti 

a vykúpenia ľudstva...) Môžeme spomenúť aj situáciu na ktorú sme sa mohli pozerať s iným pohľadom- 

možnosť zabitia vs ušetrenia ľadového obra v záverečnej bitke. Pane, prosíme Ťa, nauč nás pozerať sa na veci 

z iného, toho tvojho, pohľadu a tak v nich hľadať tvoju vôľu. 

 

6.DEŇ: SOBOTA 20.8.2022-Pokora 
 

RANNÁ MODLITBA  
Evanjelium podľa Matúša         Mt 23, 1-12 

Ježiš povedal zástupom i svojim učeníkom: „Zákonníci a farizeji zasadli na Mojžišovu stolicu. Preto robte a 

zachovávajte všetko, čo vám povedia, ale podľa ich skutkov nerobte: lebo hovoria, a nekonajú. Viažu ťažké až 

neúnosné bremená a kladú ich ľuďom na plecia, ale sami ich nechcú ani prstom pohnúť. Všetko, čo robia, 

konajú iba preto, aby ich ľudia videli: rozširujú si modlitebné remienky a zväčšujú strapce na šatách, radi majú 

popredné miesta na hostinách, prvé stolice v synagógach, pozdravy na uliciach a keď ich ľudia oslovujú Rabbi. 

Vy sa nedávajte volať Rabbi, lebo len jeden je váš Učiteľ, vy všetci ste bratia. Ani Otcom nevolajte nikoho na 

zemi, lebo len jeden je váš Otec, ten nebeský. Ani sa nedávajte volať Učiteľmi, lebo len jediný je váš Učiteľ, 

Kristus. Kto je medzi vami najväčší, bude vaším služobníkom. Kto sa povyšuje, bude ponížený, a kto sa 

ponižuje, bude povýšený.“ 

 

Otázky: 

Správam sa v každodenných situáciách ako nasledovník Pána Ježiša? Správam sa podľa toho čo hovorím? 

Robím dobré skutky iba preto aby ma rodičia a kamaráti videli a pochválili ma za to? Poslúcham rodičov iba 

preto aby boli spokojní že som poslúchol alebo ich poslúcham preto, lebo viem že mi chcú dobre? 

Môžeme dať kolečko do kruhu a dať ďakovné zdieľanie za tábor, každý môže povedať nejakú prosbu. 

Môžeme sa porozprávať čo sa nám na tábore najviac páčilo/nepáčilo, poďakovať za všetko dobré aj to horšie, 

poďakovať za všetkých ľudí ktorí sa o nás starali a spomenúť, že týmto táborom to nekončí ale len začína. 

Môžeme sa aj my animátori poďakovať deťom za všetko a ospravedlniť sa im ak sme im ukrivdili, ublížili.  

Dôležité je aj spomenúť možnosť chodiť na stretká počas školského roka a vidíme sa na tábore budúci rok 😊 


